



Budapest Főváros XXIII. kerület  
Soroksár Önkormányzatának  
POLGÁRMESTERE

1239 Budapest, Grassalkovich út 162.

## KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ELŐTERJESZTÉS

### Javaslat az állítólagos kínai vegyianyag-elosztóközpont Soroksáron történő létesítésével kapcsolatos projekt megvalósításának elutasítására

<b>Előterjesztő</b>	<b>Bese Ferenc polgármester</b>	
<b>Az előterjesztést készítette</b>	dr. Balázs Pál jogász Jogi és Személyügyi Osztály	
<b>A döntés fajtája</b> (rendelet, határozat (egyedi vagy normatív határozat))	egyedi határozat	
<b>A döntéshez szükséges többség</b> /egyszerű/minősített /minősített többség esetén jogszabályhely megjelölésével/	egyszerű	
<b>Az előterjesztés napirendre vételének javasolt időpontja</b> /MUNKATERV szerinti ülésen vagy RENDKÍVÜLI ülésen tárgyalandó/	<b>2023. július 6.</b> <b>RENDKÍVÜLI</b> ülésen	
<b>Meghívó szerinti menetrendben vagy sürgősséggel tárgyalandó</b> /sürgősség esetén annak indokai/	<b><u>Rendkívüli ülés indoka:</u></b> <i>2023. június 27-én jelent meg a médiában az a cikk, amely az alapja jelen előterjesztésnek továbbá az előterjesztés tárgyának fokozottan hangsúlyos voltára tekintettel a soron következő, 2023. szeptember hónapra tervezett munkatervi (rendes) ülés időpontja túl késeinek bizonyulna érdemi döntéshozatalra</i>	
<b>Az előterjesztés tárgyalására jogosult bizottságok</b>	Gazdasági és Közbeszerzési Bizottság	
	Oktatási, Közművelődési és Ifjúsági Bizottság	
	Városfejlesztési, Rendészeti és Környezetvédelmi Bizottság	
	Jogi és Ügyrendi Bizottság	<b>x</b>
	Pénzügyi Bizottság	
<b>Az előterjesztést véleményező tanácsnokok</b>	Szociális és Egészségügyi Bizottság	
	Civil	
	Ifjúsági	
	Klíma- és környezetvédelmi	
<b>Az előterjesztés előzetesen egyeztetve:</b>	-	
<b>Ellenjegyzők</b>	Vittmanné Gerencsér Judit osztályvezető-helyettes Jogi és Személyügyi Osztály	
<b>Törvényességi szempontból ellenőrizte</b>	dr. Szabó Tibor jegyző	
<b>Nyílt/zárt ülésen tárgyalandó</b> /zárt ülés esetén a jogszabályhely megjelölése/	Az előterjesztés <b>nyílt</b> ülésen tárgyalandó	
<b>Az előterjesztést milyen hatáskörben</b> (véleményezési, döntési, javaslattételi stb.), vagy tájékoztatóként tárgyalja a Kt. vagy adott bizottság	A Képviselő-testület az előterjesztést <b><u>döntési hatáskörben</u></b> tárgyalja	

## ***Tisztelt Képviselő-testület!***

### **I. Az előterjesztés előzményei**

Az interneten 2023. június 27-én megjelent, egy sajtóorgánium által leközölt cikk alapján, állítólag olyan logisztikai beruházást terveznek Soroksáron, amely lehetővé tenné, hogy a Kína által vasúton Magyarországra szállított és Európába szánt vegyianyagokat egy Soroksáron létrehozandó elosztóközpontból szállítanák tovább a vegyianyagok célállomásai felé, ezáltal - a cikk szerzője szerint - innen látnák el vegyianyagokkal a kontinens akkumulátorgyárait és más ipari üzemait.

A cikk kitér arra is, hogy „Európa – Kína Vegyianyag Kereskedelem és Duális HUB Rendszer” néven futó projekt lényege az, hogy Kínában és Európában is kialakítanak egy-egy központot a vegyianyag-kereskedelemre, és ezeket vasúton kötnék össze. Az európai központ Magyarországon lenne, majd innen osztanák el a vegyi anyagokat a kontinens más célállomásai felé. A cikk által említett tervek szerint itthon két helyszín jöhet szóba központként, az ország keleti határán fekvő Záhony vasúti átrakodóhely és Soroksáron működő BILK terminál néven ismert logisztikai létesítmény. A rendelkezésre álló adatok alapján Kína a vegyianyag-termeléséből akár évi kétmillió úgynevezett egységkonténernyi szállítmányt tudna 24 ezer vasúti szerelvényt Európába küldeni – amely sokszorosa lenne a BILK jelenlegi kapacitásának és forgalmának.

A fentebb hivatkozott cikkben rögzített ügy súlyosságára és jelentőségére tekintettel azonnal az illetékes miniszterhez fordultam további tájékoztatás kérése céljából, a miniszter írásbeli válasza -jelen előterjesztés kiküldésekor - még nem érkezett meg.

Amennyiben a leközölt cikkben előadottak megalapozottak, akkor a tervezett elosztóközpont Soroksár déli területeit (Orbánhegy és Millenniumtelep) közvetlenül és jelentős mértékben, továbbá a kerület többi részét is jelentősen érintené, ezért indokolt és szükséges képviselő-testületi szinten reagálni a helyzetre.

Ha valós a cikkben állított terv, akkor Soroksár nem válhat egy olyan potenciálisan és tartósan életveszélyt rejtő, kockázatos színterré, mely kockázatot az itt élő lakosság folyamatosan kénytelen lenne életvitelbeli és érzelmi szempontból elszenvedni.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy Soroksár védelme érdekében – a sajtó szerint - megvalósítani tervezett kínai háttérű vegyianyag-elosztó központ Soroksáron történő megvalósítását utasítsa el.

### **II. Az előterjesztés jogszabályi háttere**

- a. magasabb szintű jogszabályok vonatkozó rendelkezései: -
- b. helyi rendeleti kapcsolódó szabályok: -

### **III. Az előterjesztéshez kapcsolódó tények, adatok:** Az I. pontban említett sajtóorgánium által leközölt cikken kívül más jelenleg nem áll rendelkezésünkre, semmilyen hivatalos okirat vagy egyéb dokumentum. Az ügygel kapcsolatban elküldött miniszteri

megkeresésre sem érkezett még írásbeli válasz, de amennyiben az megérkezik, úgy arról tájékoztatom a T. Képviselő-testületet.

**IV. A döntés szükségességének indokai**

Az esetleges központi beruházásban rejlő, Soroksárt érintő potenciális és közvetlen veszély megelőzése.

**V. A döntés várható hatása(i)**

A kerület működésére, biztonságára is kiható problémák csökkenésének, felszámolásának elősegítése, támogatása.

**VI. Döntési javaslat(ok)**

a. Rendelet-tervezet: -

b. **Határozati javaslat:**

**Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzat Képviselő-testületének .../2023. (VII. 6.) határozata egy esetlegesen Soroksár közigazgatási területén megvalósítani tervezett kínai vegyianyag-elosztóközpont létesítésével kapcsolatos projekt megvalósításának elutasításáról**

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy

I. Budapest Főváros XXIII. kerület Soroksár Önkormányzata a lakosság egészsége és nyugalma, valamint a kerület biztonsága, és kézben tartható fejlődése érdekében az egyik sajtóorgánumban megjelent cikk szerint Soroksárra tervezett kínai vegyianyag-elosztóközpont létesítését a leghatározottabban elutasítja, az ennek megvalósítását célzó projektet nem támogatja, minden törvényes lehetőséget igénybe vesz annak megakadályozása érdekében.

II. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az I. pontban foglalt cél elérése érdekében szükséges valamennyi önkormányzati feladat ellátására, nyilatkozat, vagy eljárási cselekmény megtételére azzal a kitéttel, hogy lehetőség szerint a tervezett intézkedésekről rövid úton (telefonon vagy elektronikus levél formájában) előzetesen, de ha ez nem megoldható, akkor legkésőbb a megtett intézkedést követő napon tájékoztatni köteles a képviselő-testület frakcióinak vezetőit. Amennyiben az adott intézkedésnek költségvetési vonzata van, akkor az kizárólag képviselő-testületi többséget képviselő frakcióvezetői támogatással hajtható végre.

**Felelős:** Bese Ferenc polgármester

**Határidő:** folyamatos

Budapest, 2023. július 4.

.....  
dr. Balázs Pál László  
jogász  
az előterjesztés készítője

.....  
Bese Ferenc  
polgármester  
előterjesztő